

他想让大伙儿钱袋子都鼓起来

□本报记者 朱保彰

这个春天里，林峰每天都是脚步匆匆。他是沈丘县“党的群众路线教育实践活动宣讲团”的成员，每天深入各行政村现身说法，讲自己带领村里的老少爷们创业的故事。

“十大三农人物、五一劳动奖章获得者……荣誉都是虚无的，只有真心实意地为大伙干点儿看得见、摸得着的实事才是最实在的。3年的时间，村里到底有多大的变化，老百姓有口皆碑，自己多少也有点成就感。”5月6日下午，刚刚在沈丘县石槽乡给大伙作了题为《为民服务一直在路上》的宣讲报告后，见到记者时，林峰说得很实在。

林峰说，3年前他还是一家民营医院的院长，是他回家看望亲朋时的一个场景使他产生了城市“转战”农村的念头。当时正是夏天，土地龟裂、玉米枯黄，村里的老少爷们都在地头排队浇地抗旱。见林峰回家，大家七嘴八舌像炸开了锅，“咱村的1000多亩地，只有4眼井，浇水得排队。轮到浇一遍时，有些地里的玉米秆可以砍回家烧锅了”、“峰啊，你帮我们想想办法啊”、“林峰、你回来给咱老少爷们撑腰吧”……回到家里，林峰整夜辗转反侧。

“我做公益事业也十多年了，当把自己当‘村支书’的想法向家人、朋友提及后，换来的是家人的反对。家人说，咱家医院也没少给社会、给家乡办好事，现在都说你好，一万不干不好还不如不干。亲戚朋友说，你不缺吃不缺穿，现在事业发展得这么好，当支书图个啥？2011年9月，乡党委任命我为村党支部书记。”林峰说：“宣布我任职后，我向村里老少爷们作了3个承诺：一是我个人捐资建设新村委会办公楼；二是推动全村土地流转，成立种植专业合作社；三是修建改善村里基础设施。”2012年的“七一”前夕，林寨新村委成立。新办公楼成为全村一道美丽风景线。

林寨行政村居民1800余人，耕地1316亩。由于人多地少，地块分散，2/3的中青年劳动力外出务工，种田效益不高。林峰带领村干部到外地考察后，决定成立种植专业合作社，但村民有同意的，也有不同意的。最后，通过举手表决、现场录像、按手印的程序，对全村1316亩土地进行整合。接着，他又拿出10万元改造窝子林、边角地、贫瘠地，新增可耕地210亩。建立良种繁育基地，农民均是合作社的股东，不用花一块钱，入股农民每亩地每年都可以得到800元的保底收入，盈利部分用于村里发展公益事业，算作农民的红利，林峰个人分文不取。

村民林廷东是土地流转的赞成者，他说：“还是流转好，我年纪也大了，体力比较差，每年一亩地拿到800块钱，也够买粮买菜了。”土地流转后，群众再也不操心耕种的问题了，年轻人也能专心挣钱干事业了。

担任村党支部书记后，林峰先后捐资100多万元用于发展公益事业，为村内修路、建村委会，购买健身器材、为村里小学师生购买服装、连续3年为260位60岁以上老人购买保暖衣。林峰所探索的农业增效的路子，目前是周口市土地流转整村推进第一家。如今，林寨村的耕地都整理成了大块儿地，作物的管理与收割都可以用大型机械作业，广大劳动力从繁重的劳动中完全解放了出来。

“以后村民的日子就像芝麻开花一样，因为村里积极争取国家1000万元的现代农业资金，到时候，村民的钱袋子都鼓起来不说，过的将是田园式的生活。”谈起未来，林峰感到信心百倍。

这些平凡人的平凡事都是对社会主义核心价值观的生动诠释



香包奶奶

端午临近，香包飘香。

一位老奶奶推着挂满红红香包的三轮车停在周口市区七一路与文明路交叉口。她一边飞针走线做香包，一边卖香包。

老奶奶叫陈秀芝，今年81岁，满头银发。虽然眼已经花了，但是老奶奶戴着老花镜，穿针引线从不求人。更令人惊奇的是，老奶奶的手艺很好，香包上配的小饰品，有的只有毫米大小，都是她一片一片缝上去的。她做的香包，针脚均匀、造型美观，香味也适中。

陈奶奶说，她做香包有十多年了，凭着这门手艺，自己一个人生活。“一天能做十多个香包，如果一天卖的能超过100块钱，我就改善一下伙食”。
本报记者 徐松 摄影报道



医生、警察联手开辟“生命通道”

从市郊到医院仅用9分钟 脑溢血病人顺利入院

□本报记者 朱东一 通讯员 任君箫

本报讯 5月11日下午，商水县谭庄镇一位60多岁的老人在地里干农活时突发脑溢血。附近村民发现后，联系了老人的家属。老人被就近送到李寨镇镇医院，但镇医院条件有限，再加上老人病情严重，老人的家属立即拨打商水县人民医院的急救电话求助。

为了争取更多的营救时间，一面是商水县人民医院的急救车快速前往，一面是病人家属带着病人迎上来。他们在谭庄镇农场处汇合后，医护人员将病人抬上救护车立即展开救治。现场诊断后，发现老人病情非常严重，医护人员建议去周口市中心医院，病人家属马上同意，他们立即改道前往周口市中心医院。令他们没想到的是，急救车没走多远就在李寨镇的公路上遇到交通拥堵。“见到鸣笛的急救车，有的路人纷纷让行，也有人疏导交通。”医护人员说，即便这样，急救车也只能缓慢通过拥堵路段，耽误了不少时间。

更让他们着急的是，医护人员发现，他们进入周口市区时正值交通高峰期。医护人员拨打了周口市公安局警令部110指挥中心的电话。

“当时是我值班。接到他们的求助电话后，我立即向领导汇报。并通知途经的荷花路交巡警大队和七一路交巡警大队。”警令部110指挥中心主任方贵山说，“我一直没敢挂电话。医护人员告诉我他们走到哪儿

了，我就立即用对讲机告知沿线的交警。”

急救车进入市区后，一辆警车开道，沿交通大道——八一大道——人民路，直到市中心医院。“一路上非常顺畅，每到一个路口，警察都早已清出一条通道。病人的家属在车上哭着说‘谢谢你们，谢谢警察’。”急救车上的医护人员说，从进入市区到驶入市中心医院，他们共用了9分钟。“老人的病情危急，我们只能祈祷路上不要堵。在警察的帮助下，我们赢得不少宝贵的抢救时间。”

温馨提醒

车辆避让急救车违章不被处罚

交警介绍，等信号灯的驾驶人如遇到急救车、警车、消防车、工程抢险车正在执行紧急任务，可以不根据信号灯指示行驶，随时听从执勤交警的手势行驶。事后，在监控录像中可以直接证实驾驶人是给“特种车”让道，而并非主观故意闯红灯或者随意变更车道等，交管部门会主动取消处罚。如果监控录像没有取证到有关画面，车主却收到罚单的，当事人可提出申诉。

广告